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Seznam příloh  

1.1 Rozhovor s Michaelou Beránkovou 

1. Kde byly vaše první fotbalové začátky? 

Ve svých 6 letech jsem začala hrát s klukama fotbal v obci Krhanice, nedaleko 

Benešova. Začínala jsem rovnou hrát za mladší žáky, přípravky tam v té době ještě 

nebyly. Následně jsem s nimi pokračovala až do svých 13 let. V posledním roce 

v Krhanicích jsem se zúčastnila kempu v Hradci Králové. Tam mě poprvé oslovili, 

zda bych nechtěla hrát u nich v Hradci čistě za ženský tým. Bohužel kvůli 

vzdálenosti, jsem s nimi odtrénovala pouze jeden trénink. Bylo to moc daleko na 

dojíždění. Následně se ozvala Slavie, kam jsem poslední sezónu u kluků 1-2x týdně 

dojížděla na tréninky. V té době nebyly ještě mládežnické holčicí týmy. Byl pouze 

A – tým a B- tým. Následující sezónu vznikl juniorský tým Slavie, kam jsem již 

přestoupila z mých domovských Krhanic. V juniorce Slávie jsem strávila 5 sezón, 

v té poslední jsem již měla střídavý start do týmu SK Nusle dnešní FK Dukla Praha 

ženy. 

2. Kdy jsi začala hrát čistě za ženský tým? 

První kontakt byl právě po absolvovaném kempu v Hradci s čistě ženským týmem. 

Můj první, ženský tým, se kterým jsem se, kdy setkala byla Slavie. 

3.  V roce 2011 jste přecházeli z SK Nusle pod hlavičku FK Dukla Praha. Jak jsi 

vnímala tento přechod jako hráčka? 

Určitě velmi pozitivně. Dukla měla vždy dobré jméno, i co se týče její fotbalové 

historie. Hráli zde hráči jako Josef Masopust, který získal v roce 1962 ocenění pro 

nejlepšího hráče Evropy dále pak např. Petr Rada nebo Ladislav Vízek. V minulosti 

se na Stadionu Na Julisce hrály i velká utkání proti nejlepším týmům Evropy, takže 

jsme měli radost, že budeme součástí tak věhlasného klubu, jako je právě Dukla. Na 

Dukle se předtím oficiálně žádný ženský fotbalový tým nevyskytoval, takže jsme 

doufaly, že můžeme psát svou vlastní úspěšnou kapitolu na Dukle. 
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4. Na jaké vzpomínky nejraději vzpomínáš jako nejdéle sloužící hráčka v tomto 

klubu? 

Vzpomínek je samozřejmě hodně, ale spíš bych chtěla zdůraznit, že mně sem dostala 

ta úžasná parta holek, se kterými jsem měla tu možnost v té době hrát. Potkávaly 

jsme se i mimo fotbal a vytvořily si vzájemná přátelství, která májí přesah až do 

dnešních dnů. 

5. Co vnímáš jako největší dosavadní úspěch FK Dukla Praha ženy? 

Určitě postup do 1. ligy žen v roce 2015/ 2016, kde se na poměru našeho rodinného 

klubu držíme již 6 sezón. Jsme klub, který si prošel od úplného tzv. pralese až do 

první ligy. Nejsme profesionální tým. Holky hrají při práci a studiu, což není 

jednoduché na propojení s nejvyšší ženskou soutěží.  

6. Jak aktuálně vnímáš postavení ženského fotbalu ve společnosti? 

Samozřejmě ten vývoj je dneska na úplně jiné úrovni, než když jsem například 

začínala s fotbalem já sama. V týmech jako Dukla nebo ABC Braník již jsou 

vybudované přípravkové týmy čistě pro holky. Ta infrastruktura pro mládežnické 

týmy se vybudovala hrozně rychle. Pomohly tomu i vytvoření reprezentačních 

výběrů. 

7. Co vnímáš, že by pomohlo rozvoji ženského fotbalu v České republice? 

Myslím si, že větší zájem o tento sport. Dodání více finančních prostředků a větší 

mediální podpora ze strany klubů i FAČR. 

8. Jaký hráčský okamžik nebo okamžiky bys označila za svůj dosavadní vrchol? 

Asi žádný (smích). Je hrozně těžký toto posuzovat, když ještě stále aktivně hraji. 

Třeba to ještě něco překoná. Jediné, co mohu s čistím svědomím říci je toto: „Jsem 

pyšná na to, že jsem stále stabilní hráčka prvoligového klubu. Udržuji se dlouhodobě 

na nejvyšší úrovni a mám práci, která mi toto umožňuje, za což jsem velmi ráda.“ 
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9. Manažer Ondřej Havlas v našem rozhovoru měl otázku „Koho byste označil jako 

největší hráčskou legendu, popřípadě koho byste označil za největší ikony tohoto 

ženského klubu? On označili tebe. Cítíš se jako legenda tohoto klubu? 

Nevnímá to tak. Jsem ráda, že tu jsem. Je pravda, že jsem na Dukle celou dobu a ten 

tým se postupem času měnil. Zažila jsem zatím v podstatě celou jeho prozatímní 

historii. Ale ne, nevnímám to. Možná, s delším odstupem času se to změní. V podstatě 

já a Ondřej Havlas jsme posledními pamětníky, co zažily tady u nás v klubu vše. 

10. Jaké máš cíle do budoucna? 

Hlavně být zdravá a stál sbírat další minuty v první lize žen jako aktivní hráčka. 
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1.2 Rozhovor s Evou Haniakovou 

1. Proč se vaší láskou stal zrovna fotbal? 

Pocházím z vesnického prostředí a zde se jiné míčové hry moc neobjevovaly. Fotbal 

byl v té době i historicky prvořadou zábavou na vesnicích. V mladším věku jsem 

závodně běhala a sjížděla na lyžích, takže celkově mě sport velice naplňoval. 

S přechodem do Prahy na střední školu jsem si ale musela vybrat a ten výběr byl 

fotbal. 

2. Jaký okamžik vaší hráčské/ trenérské kariéry byste označila za Váš dosavadní 

vrchol? 

Myslím si, že za jeden z vrcholů bych označila pozitivní propagaci ženského fotbalu, 

které se věnuji v podstatě celý život. Dostali jsme tento sport i do povědomí skeptiků 

a odpůrců, za což jsem ráda. Velice si vážím ocenění, které jsem dostala v roce 2014 

od FAČR, a to byla Cena Václava Jíry1. Mám také velkou radost, že hodně 

svěřenkyň, které jsem měla možnost trénovat se dostaly do dospělého fotbalu a hrdě 

reprezentují kluby v lize, zahraničí nebo popřípadě v české reprezentaci.  

3. Jak vnímáte postavení ženského fotbalu v dnešní společnosti? 

Samozřejmě jsme udělaly od prvního turnaje „O perníkové Srdce Mladého světa“ 

velký pokrok. Ve společnosti je tento sport mnohem lépe přijímán, z medializoval se 

a pomáhají tomu i dobré výsledky našeho národního týmu. Zmínila bych například 

účast na SheBelivesCupu konaném v USA, kde jsme remizovaly s americkým 

výběrem 0:0. S úspěchem jde samozřejmě všechno vždy líp, ale na ten klíčový 

úspěch stále ještě čekáme. Pomohla by nám kvalifikace na nějaký velký turnaj, ať 

evropského či světového formátu. 

4. V jaké roli jste se cítila lépe hráčka nebo trenérka? 

Pro mě jsou to dvě životní kapitoly, které absolutně nelze srovnávat. Vždy jsem 

dělala maximum pro tu danou věc a chtěla jsem ji dělat co nejlépe. Obě kapitoly mě 

naplňovaly hlavně z toho důvodu, že jsem se mohla pohybovat ve fotbalovém 

prostředí. 

5. Co podle vás chybí v ženském fotbale v České republice? 

Momentálně jako mládežnická trenérka vnímám úbytek dětí ve sportu. Moc nám 

nepomohla doba s Covidem-19. Hodně dětí se ke sportu již nevrátilo. V ženském 

 
1 Cena Václava Jíry – je FAČR každoročně udělována významným lidem, kteří se zasloužili o rozvoj českého 

fotbalu. Cena je udělována ve dvou kategorií. E. Haniaková je obdržela jako první žena v historii.; Zdroj: (43)  
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fotbale, kdy ta komunita není v takovém počtu jako u kluků je ten dopad větší. Chybí 

např. ročníky 2012, 2013 kde ten úbytek děvčat je nevýraznější. Pak je i velká 

konkurence mezi sporty a ty děti nám přecházejí. Takže bych to shrnula, je menší 

zájem o ženských fotbal v mládežnickém věku. 

6. Co byste označila za dosavadní úspěchy ženského fotbalu v české republice? 

Na ten kolektivní u dospělé kategorie stále ještě čekáme. Naopak vnímám velmi 

pozitivně nárust našich českých hráček v zahraničí. Například Kateřina Svitková, 

Klára Cahynová, Andrea Stašková atd. Pak bych chtěla zmínit vytvoření 

republikových výběrů v mládežnickém fotbale, který právě dopomáhají k tomu 

zmíněnému nárůstu. 

7. Jak vnímáte FK Duklu Praha ženy a jeho přispění do historie tohoto sportu? 

Velice pozitivně. Dukla se snaží dlouhodobě vytvářet kvalitní podmínky pro hráčky, 

které např. neuspějí ve Spartě, Slavii nebo dalších klubech a dodávají jim nový 

impuls a možnost začít s fotbalem někde jinde. S Ondřejem Havlasem se znám řadu 

let a Maruškou Havlasovou (dříve Sůrovou), kterou jsem měla možnost trénovat a 

jejich práce za několik let sklízí své ovoce. 

8. V roce 2022 jste napsala i knihu, která má název „Císařovna fotbalu“. Je to váš 

odkaz ženskému fotbalu? 

Ne odkaz, spíš pomoc. Mým cílem v té těžké době, kdy jsem onemocněla byla vidina 

toho, aby po mně něco zůstalo. Celý život jsem sbírala různé výstřižky, plakáty, 

materiály z tohoto oboru a mé dlouholeté kariéry jako hráčky, teď trenérky a byla by 

škoda, kdyby se nic z toho nedochovalo pro další generace. Měla jsem to štěstí, že 

mi byly nápomocni takové kapacity jako Stanislav Hrabě, Lubomír Král. Tito dva 

skvělý autoři mi velice dobře pomohli ucelit všechny nahromaděné zdroje, kterých 

bylo nedostatek? (nikde z čeho čerpat) a vytvořili tuto knihu, která zase rozšíří 

povědomí o tomto sportu. 
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9. Máte za sebou nemalou hráčskou i trenérskou kariéru. Čeho byste ještě chtěla 

v ženském fotbale dosáhnout? 

Člověk si moc nemůže moc plánovat tu svoji budoucnost. Ráda bych pokračovala 

v trénování mládežnických fotbalistek, pokud mi to zdraví dovolí. Dostala jsem i 

možnost jít učit tělocvik na základní školy. Dále bych chtěla pořádat množství 

mládežnických turnajů a sportovních akcí pro školní družiny. Celkově bych chtěla 

zůstat stále aktivní ve fotbalovém prostředí. 
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1.3 Rozhovor s Ondřejem Havlasem 

1. Kde byly vaše první fotbalové začátky? 

Moje první kopnutí do míče započalo v mých pěti letech v přípravkové kategorii na 

Chodově. Shodou okolností na stejném hřišti, kde se hrál i náš první zápas ženského 

týmu pod hlavičkou FK Dukly Praha. Tehdy to hřiště nebylo jako dnes, krásně 

travnaté, ale byla to pouze škvára. Další má cesta vedla přes nedaleké Háje, byl to 

tým, který byl nedaleko Chodova. Měli lepší infrastrukturu i celkově ten tým byl na 

vyšší úrovni. Kolem jedenácti let jsem přestoupil na Spartu, kde jsem strávil dva roky 

a následně přišla čtyřletá pauza od fotbalu. V patnácti letech jsem se k fotbalu vrátil 

do týmu Tempo Praha, kde jsem následně prožil svou největší část mé fotbalové 

kariéry. Zde jsem si zahrál 5. nejvyšší soutěž v České republice což byl Pražský 

přebor. Kromě jedné sezony, kdy jsem si odběhl na roční hostování do Radotína. 

Pomyslný konec fotbalové kariéry skončil kolem mého 24 roku, kdy jsem si bohužel 

utrhl oba křížové vazy. Následně hraní aktivního fotbalu se přesunulo do ústraní, a 

já se začal věnovat fotbalu z jeho jiné stránky.  

2. Co byly vaše první kroky mimo roli aktivního hráče? 

Po prvním utrženém křížovém vazu jsem začal spolupracovat s Jiřím Formánkem a 

začal trénovat klučičí kategorii do 13 let právě na Tempu. Tady bych označil své 

první trenérské začátky a byl to taky impuls k tomu si postupem času začít něco 

vlastního. Velmi mě pak lákala myšlenka organizace a trénování ženských týmů, 

které v té době nebyly tak běžné. 

3. Jak jste se dostal k ženskému fotbalu? 

Když jsem ještě pracoval v jedné maloobchodní firmě přes elektroniku, tak jsem se 

svým šéfem popouzeli k tomu, že bychom začali trénovat děvčata ve fotbale. Ani 

jeden z nás o tom vůbec nic nevěděl, ale velmi nás tato myšlenka zaujala. Tak jsem 

začínal s organizací přes inzeráty a letáky shánět děvčata hlavně z Prahy 6 a pak i ze 

všech ostatních městských částí. Tehdy šlo jen o děti ne o dospělé. Začínali jsme na 

školním hřišti na Dlouhém lánu, kde jsme organizovali první trénink pro děvčata 

Tehdy jsme neměli žádné ambice zakládat klub, natož hrát zápasy. Ani jsme 

nevěděli, že to v té době jde. Po nějaké době se na jednom tréninku objevila hráčka 

Hanka Míková, která tehdy hrála za Říčany a nabídla mi, jestli bych jim tam s tím 

nechtěl pomoci. Tam už se jednalo čistě o dospělý ženský tým. Domluvili jsme se 

s jejich stávajícím trenérem, že jim tam pomůžu. Po sezóně mi to celé předal.  
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Psal se rok 2008 a na konci sezóny jsme tým z Říčan přesunuli pod hlavičky SK 

Nusle do Prahy, protože většina hráček byla právě z hlavního města. V Nuslích jsme 

strávili dvě sezony a postoupili do druhé ligy žen. 

4. Proč jste přešli právě pod hlavičku FK Dukla Praha? 

Přechod na Duklu se upekl v podstatě přes našeho trenéra Jana Podoláka, který 

trénoval náš ženský tým SK Nusle a současně byl asistentem u juniorského týmu na 

Dukle. Bylo to období, kdy ligové týmy dostaly podmínku od UEFA a následně od 

FAČR, aby vybudovaly ve svých klubech ženskou sekci. Dukla v sezóně 2011/2012 

postoupila od roku 1993 zpět do nejvyšší soutěže, a tak se jí tato podmínka týkala. 

Napojením na legendy klubu jako Günter Bittengela, Petra Fišara a dalších se 

podařilo tuto věc zrealizovat. V sezoně 2011/2012 jsme už startovaly ve druhé 

nejvyšší ženské soutěži jako FK Dukla Praha. 

5. Jak vnímáte pozici týmu FK Dukla Praha v hlavní městě z historické důležitosti?  

Posledních osm let se držíme v nejvyšší soutěži. V Praze jsou celkově 3 ženské týmy 

co hrají 1. ligu žen, což se o jiných městech v České republice říci nedá. Co se týče 

dalšího přispění, tak jsme dokázali vybudovat jednu z největších základen dívčího 

fotbalu v Praze. To se o jiných pražských ženských týmech mimo Sparty a Slavie 

říci nedá. Dlouhodobě se držíme jako číslo tři v Praze a snažíme se nabídnout 

odcházejícím hráčkám právě z těchto dvou top klubů Prahy stejné podmínky, co 

měly tam. 

6. Jaká je spolupráce s mužskou sekcí FK Dukla Praha v průběhu let? 

Ženský úsek byl již od začátku spíše ve spojení s mládežnickou sekcí než přímo 

s muži. Zde to propojení do mládeže např. na spojené tréninky přípravek nebo 

společné pořádání akcí funguje. Muži spíš jen využili této příležitosti a přibrali nás 

pod Duklu. Spolupráce s mužskou probíhá hodně sporadicky. Pokud ale přijdeme 

z naší strany s inciativou, tak nám většinou vyjdou vstříc. Jediné privilegium máme 

v tom, že některé zápasy našeho ženského a-týmu máme možnost sehrát na hlavním 

travnatém hřišti na stadionu Na Julisce, což je pro nejvyšší ženskou soutěž fajn a 

pomůže to i po finanční stránce. Nemusíme pronajímat jiné hřiště z vlastních zdrojů. 
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7. Ženský tým Dukly Praha v minulém sezóně 2021/2022 oslavily svých první 10 let 

na Dukle, jak byste je zhodnotil? 

Asi bych rozdělil tuto otázku na dvě odpovědi. Oddělil bych dospělý tým a mládež. 

Z dospělé kategorie jsme dokázali využít potenciálu trenérů Jana Podoláka a Michala 

Kolomazníka a posunout je do Sparty a Slavie. Druhý bod je již zmiňované udržení 

nejvyšší soutěže. Po 4 letech na Dukle jsme si to konečně vybojovali a držíme to 

stále oproti jiným pražským klubům. Postupně liga žen jde pořád kupředu a je i 

trochu zázrakem, že neprofesionální tým, kde hráčky nemají profesionální fotbalové 

smlouvy se zde stále drží.  

Od první sezony na Dukle se nám podařilo během pouhých čtyř let zkompletovat 

celou mládež, což znamená že jsme měli zastoupení týmů od kategorie přípravek 

(děti od 6 let) až do juniorek (mládež do 19 let). Udržujeme nejvyšších soutěže ve 

všech kategorií. I když v juniorském týmu jsme se tam teď po dlouhé době zase 

vrátili. Celkové udržení těch nejvyšších soutěžích v mládeži je pro nás důležité a 

v dlouhodobějším horizontu se nám to dařilo. Poslední, co bych chtěl vyzdvihnout je 

výhra v poháru dorostenek v sezóně 2017/2018, kdy jsme porazili ve finále juniorky 

Hradce Králové 0:1.  

8. V minulosti jste řekl, že výchova hráček je pro vás klíčová, daří se to za ty léta 

vychovávat hráčky pro ženský tým? 

Jak jsme řekli, jsme třetí tým v Praze. Pokud se u nás objeví rozdílová hráčka, která 

by měla potencionál hrát za náš A-tým, tak si toho všimnou již v mládeži trenéři 

ženských týmů Sparty a Slavie a hráčka odchází. Toto je logický krok pro vývoj 

těchto talentovaných hráček. I tak se nám daří vychovávat hráčky pro Duklu, ale není 

to v takovém měřítku. Sparta nebo Slavie vychovají 4 až 5 hráček za ročník. My 

třeba jen 2 za dva roky. Kdybych měl jmenovat příklady našich odchovankyň, 

z ročníku 2000 to byla Nela Houbová, dále z ročníku 2004 bychom mohli jmenovat 

Nicol Holečkovou nebo Nicolu Pergnerovou a další nám teď pomalu dorůstají. 
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9. Co vnímáte jako největší úspěch ženského týmu FK Dukly Praha za celou jeho 

dosavadní historii? 

Postup do nejvyšší soutěže v roce 2015/ 2016. I díky tomu, když jsme museli 

sehrávat dvojutkání baráže s posledním týmem nejvyšší soutěže. Tehdy naším 

soupeřem byla Zbrojovka Brno a oba zápasy skončili remízou. V Brně jsme odehráli 

zápas v poměru 1:1. Doma utkání skončilo 0:0 a díky vstřelenému gólu na hřiště 

soupeře jsme postoupili do 1. ligy. Byl to emociální zážitek pro všechny hráčky i 

celý klub.  

10. Koho byste označil jako největší hráčskou legendu, popřípadě koho byste označil 

za největší ikony tohoto ženského klubu?  

Nechtěl bych jmenovat jednu ale dvě. První je Michaela Beránková, která hrála již 

posledních půl roku v SK Nusle. Dodnes je hráčkou ženského a-týmu a kapitánkou 

mužstva. Druhou bych chtěl jmenovat Lenku Dolejšovou, která se na Dukle 

pohybovala od roku 2014 a patřila mezi brankářskou oporu ženského týmu do konce 

minulého roku. 
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2 Archiv  

2.1 Archiv E. Haniakové 

15. 10. 1974 listina o uspořádání dívčího turnaje organizovaném ČSSR armádou 

 

Obrázek 1; Listina 1/2 
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Obrázek 2;Listina 2/2 
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1. 8. 1975 dokument o zařazení ženského klubu DK do svazu mužské kopané v ČSSR  

 

  

Obrázek 3;dokument 1975 
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2.2 Týdeník Mladý svět 

Report z prvního turnaje „O perníkové Srdce Mladého světa“ z roku 1966 

 

Obrázek 4; Mladý svět 43/1966 
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Zpráva o posledním 24. ročníku turnaje v týdenníku Mladý svět  

 
Obrázek 5; Mladý svět č. 33/1990 

2.3 Časopis Fotbal lady 

Srpnové vydání časopisu Fotbal lady z roku 2010 

 

Obrázek 6; Obálka Fotballady 2010 
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10.11.2011 obálka časopisu Fotbal lady na hlavní stránce hráčky klubu FK Dukla Praha 

 

Obrázek 7; obálka LadyFotbal 2011 

2.4  SK Nusle/ FK Dukla Praha ženy  

První týmová fotografie SK Nusle 

  

Obrázek 8; SK Nusle; zdroj: časopis Fotballady vyd. 10-11 2010 
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Týmová fotografie FK Dukla Praha ženy ze sezony 2012/2013 

 

13. 6. 2015 fotografie z postup do 1. ligy žen  

 

Obrázek 10; Postupová fotografie FKD; fkdukla.cz 

  

Obrázek 9; Týmová fotografie 2012; trenér Jan Podolák (dolní řada; čtvrtý z leva) 
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Nejdéle působící hráčka ženského týmu FK Dukla Praha kapitánka Michaela Beránková 

Obrázek 11; Michaela Beránková; FAČR 

1. 3. 2022 Radost z postupu do semifinále poháru žen. Duklačky porazili 1. FC Slovácko 

v poměru 1:2 a postoupily vůbec poprvé do této fáze soutěže.  

 

Obrázek 12; Postup do semifinále FKD; fkdukla.cz 
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Poslední týmová fotografie týmu FK Dukla Praha pro sezonu 2022/2023 

Obrázek 13; Týmová fotografie FKD 2022/23 

 


